

# 2006年度纳税百强排行榜出炉

## 大庆油田第七次蝉联榜首

新华社北京9月8日电(记者王宇 李延霞)2006年度中国纳税百强系列排行榜8日在京公布。

中国纳税百强系列排行榜是由国家税务总局计划统计司和中国税务杂志社联合推出的,该榜单是自2000年度以来第七次公布。

根据排行榜,2006年度中国纳税500强纳税总额首次跨越7000亿元大关,达到7742.93亿元,税额占当年全国税收总收入五分之一

强。大庆油田有限责任公司以410.52亿元的纳税额第七次蝉联榜首。

除继续保持中国纳税500强排行榜(总排名)、外商及港澳台商投资企业纳税百强排行榜、上市公司纳税百强排行榜、私营企业纳税百强排行榜、企业所得税纳税百强排行榜、代扣代缴个人所得税企业百强排行榜以及行业纳税百强排行榜外,2006年度中国纳税百强系

列排行榜还首次推出了“中国企业集团纳税名单”。同时,行业纳税百强排行榜也由原来35个行业扩展为40个行业,更多领域、更多企业进入中国纳税百强排行榜。

据中国税务杂志社社长张木生介绍,本年度榜单体现出以下几大特点:中国纳税500强企业纳税总额快速增长,比上一年度多出1400亿元左右,北京、广东地区优势明显;纳税500强中,资源性企

业占据三分之一席位;上市公司纳税百强纳税增幅有所下降;私企纳税百强中有五成企业换血,户均纳税突破亿元;外资企业纳税百强纳税总额增幅同比超四成;企业所得税纳税百强门槛大幅提高,金融企业占据这一榜单的“半壁江山”;个税纳税百强名单体现中西部地区收入差距;行业纳税百强又增5个行业。榜单通过更多角度折射经济万象。



中国工农红军创建后,各部队普遍十分重视建立共产党的组织和发展党员的工作。相比之下,青年团的工作则较为薄弱。1931年后,随着三次反“围剿”作战的胜利,大批青年加入红军。加强青年团的组织和积极开展青年工作,成为加强红军建设的一个重要方面。

1932年1月15日,中国共产主义青年团第一次全国代表大会在中央苏区召开。会议讨论了青年团建设和加强红军中青年工作等问题,通过了《团的建设》和《红军中青年工作问题》等决议,要求加强红军中的青年团组织和青年工作。

第一次全国青年团代表大会后,中华苏维埃中央革命军事委员会总政治部组织出席会议的红军代表,召开红军青年工作会议。会议总结了红军青年团建设和青年工作的经验教训,明确了青年团“是一种群众性广泛的组织,是党的后备队”的思想,决定“以最大的努力要使团的组织有大的转变与扩大”。

会议制定了为期3个月的团员发展计划,要求各军以团为单位举办“团员训练班”“新团员训练班”,选派团干部到中央苏区团校“列宁学校”进修学习,以提高广大团员和团干部的素质。会议要求红军各军召开连以上青年团委员会会议,传达宣传全国青年团代表大会和全军青年工作会议精神。

(据新华社北京9月8日电)

## 全军第一次青年工作会议的召开

## 陕西一辆中巴撞上土崖

致7死23伤

本报讯 合阳消息:昨日16时30分左右,在陕西合阳县杨家庄乡政府至该乡回回池村的乡村道路上,一辆中巴车刹车失灵,冲入108国道,在114公里+100米处与

公路左侧土崖相撞,当场造成4人死亡、26人受伤。其中3名重伤者在医院抢救无效死亡。截至记者23时发稿时,这起事故共造成7人死亡、23人受伤。

## 全球变暖 梅里雪山“瘦身”



9月4日,记者拍摄到的云南省梅里雪山主峰卡瓦格博。云南省迪庆藏族自治州气象局专家认为,受全球变暖的影响,梅里雪山的雪线退化十分严重,明永冰川至少减少四分之一,冰舌缩减至少40米。新华社记者秦晴摄

## 山东探明一处特大型金矿

据新华社济南9月8日电(记者吕福明)山东省地矿局8日对外宣布,地质人员在莱州市寺庄镇发现一处特大型金矿,探明储量51.83吨,潜在价值近80亿元。

胶东地区是我国最大的黄金资源基地。据山东省地矿局预测,胶东三大成矿带蕴藏3400多吨金矿潜在资源,在国内独一无二,为世界少有。

## 22日:杭州首个“无车日”

据新华社杭州9月8日专电(记者张道生 方益波)记者从杭州市政府获悉,该市将于22日开展首个“无车日”活动,当天以西湖为中心的道路管制区内将限制小

汽车通行,届时,游客们将能感受到一个静谧的西湖。

另据了解,16日-21日期间,杭州市还将举办“公交周”活动,倡导公交优先。

### 关于研究

#### 今年取得突破性进展

接受专访之前,毛新宇刚回到北京没几天。8月下旬他跑到深圳,担任当地国防教育活动的主讲人。同时已被国内数家高校聘为教授的他,认为今年是在研究上取得突破性进展的一年。

记者:近年来,你是否一直专注于对爷爷思想体系的研究?

毛新宇:对毛泽东军事战略思想的研究,我打算作为我一个长期研究的方向,今年是在研究上取得突破性进展的一年。

记者:你大学时是学历史的,后来转到中央党校和军事科学院,这个转变是母亲的意思吗?

毛新宇:我先从历史转到党史,又从党史转到军史。这其中有我兴趣的转移,也有母亲的建议和指导。

### 关于个人

#### 唯一嫡孙有特殊压力

作为伟人的唯一嫡孙,毛新宇从小就生活在无数关注之中。他笑着自嘲“久经被采访的沙场”,“这一辈子都和记者脱不了交道”。

记者:你曾经说过,伟人的后代其实不是那么好当的。

毛新宇:(笑)伟人的后代,大家都很关注你,对你抱有很大期望。我觉得最重要的是严格要求自己,不断自律。

记者:读大学时,应该不是你最早感受到外界压力之时?

毛新宇:最早接触记者就是那个时候(笑)。大学时,几乎每天都有同学和老师到我宿舍来,和我谈论主席的故事,他们的研究热情很高。那时学校里的“毛泽东思想研究会”是最红火的,我也常去老师家做客,他们很喜欢和我交流主席的故事。现在去一些公共场合,经常有人认出我来,要合影、签名,问我其他

# 一生中爷爷对我影响最大

——毛泽东逝世31周年纪念日前夕毛新宇接受记者专访

就在毛泽东逝世31周年纪念日前夕,9月6日晚,近年来置身于军事科学院研究毛泽东思想的毛新宇,在香山脚下—一个茶馆里接受了记者长达3小时的专访。这位备受瞩目的伟人后代,坦诚直率地讲述了自己独特的人生,以及伟人家事的往事、坚守的家风和对他未来的期望。“我一生最大的幸福和满足,都来自于真正理解了一位伟人。而他,正是我的爷爷。”今年37岁的毛新宇以这句话作结(如图)。



家庭成员的身体状况、工作状况等。这些我都尽量满足,我知道群众是通过这样的方式来表达他们对主席、对毛家的特殊感情。

### 关于家庭 伟人后代的培养方式

记者:毛家的教育方式和普通家庭有什么不同?

毛新宇:我家是一个典型的革命人家,爷爷在我6岁时就去世了,所以很多人都很难想象,我通过什么方式来接触毛泽东思想——母亲让我从背诵爷爷的诗词开始,从5岁就开始背诵,到10多岁时,我已经可以全部背下来。

我从小接受的是革命传统教育,也有机会接触很多老一辈革命家。母亲从很早就起注意奠定我研究毛泽东思想的平台。我有今天的

学术成就,很大程度上是中学时期她给我打下的底子。

爷爷离开我们31年了,今年慈祥的老父亲也离开了我们。我们全家都很怀念他。父亲在世时生活俭朴,默默无闻,为党做了很多工作,但是很低调,从不炫耀。这种优良品质永远值得我们学习。

### 关于爷爷 兴趣习惯和他很相似

毛新宇说对他一生影响最大的那个人,就是爷爷。

记者:你的童年生活和一般的孩子不一样吧?

毛新宇:不可否认是相对封闭的,但是对外界也不是完全没有了解。很多人都喜欢问我,一生中谁对我影响最大,我都会回答是我爷爷。也许你们不相信,因为他在我很小

的时候就去世了。

但要知道,我是1970年出生的。在那个年代,我的整个童年阶段,无论学习环境和老师教育都围绕着毛主席的故事,从小打下的烙印是很深的。

记者:作为唯一嫡孙,你觉得自己和爷爷相像吗?

毛新宇:小时候不觉得,越长大越发现很多遗传因素都冒出来了(笑)。比如感兴趣的学习科目很相似,都热爱哲学、历史、军事;运动方面都喜欢游泳、爬山;长大后就连读书习惯、饮食习惯都和爷爷非常相似,比如我也喜欢红烧肉(笑)。

不过有一点,我觉得还没有从爷爷那里学到。按照爷爷的要求,一个人不仅要懂“有字之书”,还要懂“无字之书”。但我现在只是读懂了“有字之书”,还未读懂“无字之书”,

也就是社会实践。

### 关于家风

#### 廉洁朴素代代继承

2003年,毛新宇的儿子、毛泽东的重孙出世。为了表达怀念,这个孩子起名“毛东东”。从父辈那里承受的教育成长压力,如同接力棒一样,正成为毛新宇如何培养自己下一代的思考。他始终强调一点,毛家的家风不会变。

记者:对于毛家的节俭家风,人们津津乐道。

毛新宇:廉洁朴素一直是我们毛家代代继承的家风。从爷爷那一代到现在,我们没有改变过这个传统,这其实挺值得我们自豪的。你看我们,毛家后人基本不经商。父母从来不鼓励提倡我去经商,经常教育我要学习继承爷爷的优秀思想遗产。平时,母亲对我们的很多生活细节都抓得非常严。

记者:你儿子出生后,母亲当年培养你的压力,有没有转到你身上来?

毛新宇:我儿子快4岁了。孩子成长的道路,最终要他自己选择。儿子很聪明,比我小时候聪明(笑)。他现在已经能背四五首曾祖父的诗词了。他对曾祖父很有感情,我们每年都带他去缅怀主席。

采访时,让我们感到奇特的是,赴约时毛新宇手拿一大一小两把纸扇。“我现在是扇不离手”,记者的观察让他十分满意,于是他立即主动“爆料”——他从1994年开始到现在已经收藏了4000多把扇子,最贵的6000多元,最便宜的是飞机上发的纪念扇。他的这个爱好有明确目标:“我希望有一天我的扇子能达到1万-2万把”。

无论是谨慎的话语、复杂的理论,还是难得的轻松,都能让我们隔着历史迷雾和时间长河,感受到一位伟人后代独特的内心世界。

据广州日报